
                              
 

УВЕДОМЛЕНИЕ

за	инвестиционно	предложение	

	

от „Трансинс	Индъстри“	АД,  гр. Варна, ул. „Шипка № 10, ет. 3, 

(име,	адрес	и	телефон	за	контакт)	(седалище)	

Пълен пощенски адрес:   гр. Варна, ул. „Шипка № 10, ет. 3 

Телефон, факс и ел. поща (е-mail):  тел.  052 681 580;  transins@transins.com  

Управител или изпълнителен директор на фирмата възложител: Рената Николаева Николова, Изп. 

директор 

Лице за контакти: Рената Николаева Николова, Изп. директор 

 

Уведомяваме Ви, че „Трансинс Индъстри“ АД има следното инвестиционно предложение: 

„Обособяване на две площадки за извършване на дейности по събиране и съхраняване до предаване 

за последващо оползотворяване на отпадъци от черни метали на територията на имот с 

местонахождение: гр. Девня, Промишлена зона - Юг, ПИ с идентификатор 20482.505.633, площ 2 760 

кв.м. от обща площ 82 571 кв.м.“ 

 

Характеристика на инвестиционното предложение: 

• Резюме	на	предложението:	

(посочва	 се	 характерът	 на	 инвестиционното	 предложение,	 в	 т.ч.	 дали	 е	 за	 ново	 инвестиционно	 предложение	 и/или	 за	

разширение	или	изменение	на	производствената	дейност	съгласно	приложение	№	1	или	приложение	№	2	към	Закона	за	опазване	

на	околната	среда	(ЗООС)	

С настоящото уведомление за инвестиционно предложение „Трансинс Индъстри“ АД	 заявява  

обособяване на площадки за извършване на дейности по събиране и съхраняване до предаване за 

последващо оползотворяване на отпадъци от черни метали на територията на имот с 

местонахождение: гр. Девня, Промишлена зона - Юг, ПИ с идентификатор 20482.505.633, площ 2 760 

кв.м. от обща площ 82 571 кв.м., урбанизирана територия, с НТП „За  друг вид производствен, складов 

обект“. 

В РИОСВ - Варна за цитирания имот е проведена процедура по реда на Глава шеста от Закон	 за	

опазване	на	околната	среда за инвестиционни предложения и е издадено следното решение: 

• Решение № 5-ПР/2005 г. за преценяване на необходимостта от извършване на оценка на 

въздействието върху околната среда на инвестиционно предложение: „Изграждане на 

предприятие за излезли от употреба МПС и обработка на отпадъци от черни и цветни 

метали и търговия с тях“. 

	

2.	 Описание	 на	 основните	 процеси,	 капацитет,	 обща	 използвана	 площ;	 необходимост	 от	 други	

свързани	 с	 основния	 предмет	 спомагателни	 или	 поддържащи	 дейности,	 в	 т.ч.	 ползване	 на	

съществуваща	 или	 необходимост	 от	 изграждане	 на	 нова	 техническа	 инфраструктура	



(пътища/улици,	 газопровод,	 електропроводи	 и	 др.),	 предвидени	 изкопни	 работи,	 предполагаема	

дълбочина	на	изкопите,	ползване	на	взрив:			

С	настоящото	уведомление	възложителят	предвижда	извършване	на:	

Дейности по третиране с код R	13 - съхраняване	на	отпадъци	до	извършване	на	някоя	дейностите	с	

кодове	 R1	 	 ‐	 R12,	 с	 изключение	 на	 временното	 съхраняване	 на	 отпадъците	 на	 площадката	 на	

образуване	 до	 събирането	 им	 на отпадъци с код и наименование съгласно Наредба	 №	 2	 за	

класификация	на	отпадъците:	

• 02	01	10	–	 метални отпадъци; 

• 12	01	01	-  стърготини, стружки и изрезки от черни метали; 

• 12	01	02	-  прах и частици от черни метали; 

• 16	01	17	-  черни метали; 

• 17	04	05	-  чугун и стомана; 

• 17	04	07	-  смеси от метали; 

• 19	10	01	-  отпадъци от чугун и стомана; 

• 19	12	02	-  черни метали; 

• 20	01	40	– метали. 

с общ годишен капацитет от 70 000 т. 

На територията на обособени площадки ще се извършват  товаро-разтоварни операции на събрани 

ОЧМ с цел подготовката им за транспортиране  чрез сухоземни транспортни средства (ЖП и авто 

транспорт)  за предаването им за последващо оползотворяване. 

Обособената площ за съхраняване на ОЧМ е 2650 кв.м., от които 2100 кв.м. е площадка, разположена 

в близост до жп линия с цел съхранение и натоварване на вагони, а на площадка с площ 650 кв.м. ще 

се извършва съхранение до предаване за последващо оползотворяване чрез автотранспорт.  

Източната площадка с площ 650 кв.м. е бетонира, а тази разположена в западната част на имота 

предстои да бъде бетонирана. На двете площадки е изградено видеонаблюдение съгласно 

изискванията на чл. 39. ал. 7 от Закон	за	управление	на	отпадъците.  

На територията на площадката за дейности с отпадъци са обособени следните функционални зони: 

• зона за приемане на отпадъците с контролно-пропускателен пункт и електронна 

автомобилна везна – 100 кв.м.; 

• зона за товаро–разтоварна дейност – 500 кв.м. в източна и 100 кв.м. в западна площадка; 

• зона за съхраняване на ОЧМ – 1500 кв.м. в източна и 500 кв.м. в западна площадка; 

• обслужваща (административно-битова) зона – 10 кв.м. 

Имотът, на които са разположени обособените площадки е ограден с плътна метална ограда, а  

западната и източна площадки са с ясно очертани граници.  

Достъпът до площадката е осигурен чрез съществуваща пътна инфраструктура – отклонение на 

републикански път III-2008 Девня – Белослав – Варна. Не се предвижда изграждане на нова и/или 

промяна на съществуваща пътна инфраструктура. 



Няма необходимост от изграждане на нова техническа инфраструктура (пътища/улици, газопровод,  

eлектропроводи и др.), ползване на взрив.  

Това инвестиционно предложение включва извършване на строителни дейности – бетониране на 

западна обособена площадка. Ще се проведат изкопни работи и изливане на бетонна плоча.  

Размерът и границите на необходимата площадка за реализиране на инвестиционното намерение са 

в рамките на поземления имот. 

Площадката е присъединена към електропреносна и  водопроводна мрежа.  

	

3.	Връзка	с	други	съществуващи	и	одобрени	с	устройствен	или	друг	план	дейности	в	обхвата	на	въздейст

на	 обекта	 на	 инвестиционното	 предложение,	 необходимост	 от	 издаване	

съгласувателни/разрешителни	документи	по	реда	на	специален	закон,	орган	по	одобряване/разрешаван

инвестиционното	предложение	по	реда	на	специален	закон:	

Това инвестиционно предложение няма връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или 

друг план дейности в обхвата на въздействие на обекта на инвестиционното предложение. 

За извършване на дейности с отпадъци е необходимо подаване на заявление по образец № 1 съгласно 

чл. 68, ал. 1 от Закон	 за	 управление	 на	 отпадъците за издаване на разрешение за извършване на 

дейности по третиране на отпадъци. 

Инвестиционното предложение не противоречи на действащите планове за района. 

Имотът, на територията на който са обособените площадки отговаря на изискванията на чл. 38 от 

Закон	за	управление	на	отпадъците. Със Заповед № 1002-211 от 17.05.2005 г. на Кмета на Община 

Девня имотът е отреден за складиране, преработка и търговия с черни и цветни метали. 

	

4.	Местоположение:	

(населено	 място,	 община,	 квартал,	 поземлен	 имот,	 като	 за	 линейни	 обекти	 се	 посочват	 засегнатите	

общини/райони/кметства,	 географски	 координати	 или	 правоъгълни	 проекционни	 UTM	 координати	 в	 35	 зона	 в	 БГС2005,	

собственост,	близост	до	или	засягане	на	елементи	на	Националната	екологична	мрежа	(НЕМ),	обекти,	подлежащи	на	здравна	

защита,	и	територии	за	опазване	на	обектите	на	културното	наследство,	очаквано	трансгранично	въздействие,	схема	на	нова	

или	промяна	на	съществуваща	пътна	инфраструктура) 

Имотът е с местоположение:  гр. Девня, общ. Девня, Промишлена зона – Юг, ПИ с идентификатор 

20482.505.633.                                                                                                                       

Географски координати на обособените площадки са:  

 западна площадка с площ 2100 кв.м.:  N 43º 11’ 47.37” E 27º38’ 32.23” и  

 източна площадка с площ 600 кв.м.:  N 43º 11’ 48. 39” E 27º38’ 46.39”. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Имотът, на територията на който са разположени обособените площадки не е в близост и не засяга 

обекти подлежащи на здравна защита и територии за опазване на обектите на културното 

наследство. 

Територията, предмет на ИП не попада в границите на защитени територии по смисъла на Закон за 

защитените територии и в границите на защитени зони от Европейската екологична мрежа „Натура 

2000“. 

Най-близко разположените защитени зони са ЗЗ BG0000191 „Варненско-Белославско езеро“, обявена 

със Заповед № РД-128/10.02.2012 г. на министъра на околната среда и водите. 

Не се предвижда изграждане на нова или извършване промяна на пътна инфраструктура. 

	

5.	Природни	ресурси,	предвидени	за	използване	по	време	на	строителството	и	експлоатацията:	

(включително	предвидено	водовземане	за	питейни,	промишлени	и	други	нужди	‐	чрез	обществено	водоснабдяване	(ВиК	или	друга	

мрежа)	и/или	водовземане	или	ползване	на	повърхностни	води	и/или	подземни	води,	необходими	количества,	съществуващи	

съоръжения	или	необходимост	от	изграждане	на	нови) 



Това инвестиционно намерение предвижда извършване на строителни дейности –  строителни 

дейности – бетониране на обособена площадка, намираща се в западната част на имота. Ще се 

проведат изкопни работи, изливане на бетонна плоча. Строителните дейности ще се осъществят от 

местни строителни фирми. 

През строителния период ще се използват следните основни суровини, енергия и материали: 

o бетон; 

o чакъл; 

o вода; 

o дизелово гориво. 

Материалите за строителство ще бъдат доставени от съответните специализирани фирми. 

Имотът е свързан към електропреносната и водопроводна мрежа. Няма да се използват 

повърхностни или подземни води. 

	

6.	Очаквани	вещества,	които	ще	бъдат	емитирани	от	дейността,	в	т.ч.	приоритетни	и/или	опасни,	

при	които	се	осъществява	или	е	възможен	контакт	с	води:	

Реализацията на инвестиционното намерение не е свързана с емитиране на опасни вещества, в т.ч. 

приоритетни и/или приоритетно опасни, при които се осъществява или е възможен контакт с вода. 

 

7.	Очаквани	общи	емисии	на	вредни	вещества	във	въздуха	по	замърсители:	

От реализацията на настоящото инвестиционно намерение не се очаква образуване на емисии на 

вредни вещества.  

При извършване на дейности по събиране и съхраняване преди предаване за последващо 

оползотворяване на отпадъци от черни метали  не се отделят вредни вещества във въздуха.  

При извършване на товаро-разтоварните дейности от товарните автомобили се отделят изгорели 

(отработени) газове от въглероден оксид, прах, твърди неизгорели частици с гориво, термично 

замърсяване и отделяне на неприятни миризми от изгорели газове (както при всяка друга товаро-

разтоварна дейност). Като цяло въздействието е краткотрайно, в незначителни количества и само в 

светлата част на деня. 

	

8.	Отпадъци,	които	се	очаква	да	се	генерират,	и	предвиждания	за	тяхното	третиране:	

От планираните дейности по събиране и съхраняване до предаване за последващо оползотворяване 

на  отпадъци от черни метали не се генерират отпадъци. 

През строителния период на територията на западната обособена площадка ще се генерират 

строителни отпадъци по кодове:  

 17 02 01 - дървесина - от кофражи;  

 17 04 05 - чугун и стомана - от армировъчните работи,  

които ще се събират и предават на специализирани фирми. 



 

 

 

 

Всички образувани отпадъци ще се предават за последващо оползотворяване и/или обезвреждане 

на лица, притежаващи разрешение по чл. 35 от Закон	за	управление	на	отпадъците. 

Образуваните смесени битови отпадъци (резултат от жизнената дейност на персонала) ще се 

събират и извозват по утвърдена от общината схема.   

	

9.	Отпадъчни	води:	

(очаквано	количество	и	вид	на	формираните	отпадъчни	води	по	потоци	(битови,	промишлени	и	др.),	сезонност,	предвидени	

начини	 за	 третирането	 им	 (пречиствателна	 станция/съоръжение	 и	 др.),	 отвеждане	 и	 заустване	 в	 канализационна	

система/повърхностен	воден	обект/водоплътна	изгребна	яма	и	др.) 

При реализация на инвестиционното предложение няма да се образуват отпадъчни промишлени 

води и няма да има отвеждане и заустване в канализационната система.  

Вода се използва само за питейно-битови нужди. 

	

10.	 Опасни	 химични	 вещества,	 които	 се	 очаква	 да	 бъдат	 налични	 на	 площадката	 на	

предприятието/съоръжението,	както	и	капацитета	на	съоръженията,	в	които	се	очаква	те	да	са	

налични:	

(в	случаите	по	чл.	99б	от	ЗООС	се	представя	информация	за	вида	и	количеството	на		опасните	вещества,	които	ще	са	налични	

в	 предприятието/съоръжението	 съгласно	 	 приложение	 №	 1	 към	 Наредбата	 за	 предотвратяване	 на	 големи	 аварии	 и	

ограничаване		на	последствията	от	тях) 

На територията на обособените площадки не се очаква да бъдат налични опасни химични вещества.

 

 

 

 


